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ACCESSORI OPZIONALI/OPTIONAL ACCESSORIES

KIT SUPPORTO - CAT. N. 7614 -33
Il supporto pompa viene fornito completo di tasselli

dadi e rondetle per il fissaggio della pompa.

SUPPORT KIT — CAT. N. 7614-33

The pump support is supplied with reinforcements
(n.4 & 8) and screws for the wall mounting, and
screws, nuts and washers for the pump fixing.

ANTI-SIFONE — CAT. N. 7610 -21
ANTI-SYPHON — CAT. N. 7610-21

=
N
KIT SOTTOBATTENTE - Cat. N. 7813-22

completo di guarnizione, adapter, valvola di
iniezione e valvola a sfera

SUCTION KIT UNDER WATER LEVEL —
Cat. N. 7813-22
with gasket, adapeter, injection valve and ball valve

CONTENITORE IN POLIETILENE - Cat. N. 7614-34
{SCHEDA TECNICA FORNIBILE A RICHIESTA)

POLYETYLENE CONTAINER — Cat. N. 7614-34
(TECHNICAL FEATURES ON REQUEST)}

KIT DI MINIMO LIVELLO CAT. N. 7610 -17
MINIMUM LEVEL KIT CAT. N. 7610-17

KIT ASPIRAZIONE/MANDATA - Cat. N. 7812-72
completo di filtro aspirazione, valvola di iniezione,
tubazione

KIT SUCTION-INLET - CAT. N. 7812-72

with suction filter, injection valve, tubing

CONTATORE LANCIA -IMPULSI/COUNTER WITH IMPULSE-EMITTER HEAD
{SCHEDA TECNICA FORNIBILE A RICHIESTAY (TECHNICAL FEATURES ON REQUEST)

CAT. NO. TYPE |  IN-OUT MAX. PROPORTIONAL | INTERVAL COUNTER

CONNECTION | FLOW RATE CAPACITY /STROKE BODY

max. min. MATERIAL
inches m'/h m/h | m/h litres

7506-95 | turbine ¥ threaded 5 4.5 0.2 0.5 BRASS
7506-96 | turbine 1 threaded 7 4.5 0.3 0.5 BRASS y N
7506-97 | turbine 1% threaded 10 9 0.4 1 BRASS = e
7506-98 | turbine | 1%threaded | 20 20 | 25 25 CASTIRON ¢
7506-99 | turbine 2 flanged 30 22 3 25 CAST IRON =
7525-75 | Woltmann | 2% flanged 70 70 5.5 10 CAST IRON
7525-76 | Woltmann 3 flanged 100 90 7 10 CAST IRON
7548-28 | Woltmann 4 flanged 150 80 12 10 CAST IRON
7525-78 | Waltmann 6 flanged 300 300 27 100 CAST IRON

Grazie alle nuove funzioni implementate nel microprocessore & possibile accoppiare le pompe
Logic a qualsiasi contatore lanciaimpulsi.

Thanks to the new functions insert in the microprocessor, it is possibile o combine the Logic
pumps fo every counter with impulse-emitter.
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PARTI DI RICAMBIO
SPARE PARTS
FIG. 13 cOD. DESCRIZIONE DESCRIPTION
DIAFRAMMI MEMBRANES
3 99781300 Diaframma PTFE serie 40 e 80 PTFE membrane 40 andY
80 series
3 99781301 Diaframma PTFE serie 130 PTFE membrane 130 series
4 99781302 Flangia pistone serie 40 e 80 Piston flange 40 and 80 series
4 99781303 Flangia pistone serie 130 Piston flange 130 series
MAGNETE COMPLETO COMPLETE MAGNET
10 99781304 Magnete completo serie 40 Complete magnet - 40 series
10 99781305 Magnete completo serie 80 e 130 Complete magnet - 80 and 130 series
CIRCUITI CIRCUITS
16 99781308 Circuito BASIC / PROP BASIC / PROP circuit
16 99781307 Circuito LOGIC LOGIC circuit
DESCRIZIONE /
DESCRIPTION coD. COMPOSIZIONE / COMPOSITION (fig. 13 - 14)
Kit o-ring 99781308 pos. 2 (1 pz) - 36 (4 pz) - 35 (3 pz) - 32 (1 pz)
Kit Corpo Pompa 99781309 pos. 1(1pz)-2(1p2)

Kit Raccordi + Valvole

99781310 pos.

2 (1 pz) - 33 (1 pz) - 34 (1 pz) - 35 (1 pz) - 36 (4 pz) - 37 (2 pz)
-38(2pz)-39 (2pz) -40 (2 pz)

Kit Valvole

99781311 | pos. 37 (2 pz)

KKit
Aspirazione/Mandata/Spurgo

99781312 Filtro di aspirazione (1 pz) -|Suction filter (1 pcs)— Injection
Valvola di iniezione (1 pz) -2m + |valve (1 pcs)-2m + 2m PVC
-2 mtubo | Cristal tube - 2 m. Polythene tube

2 m tubo PVC Cristal
Politene

Kit EPDM

99781313 pos. 36 (4 pz) -35 (3 pz) -32 (1 |pos. 36 (4 pcs) - 35 (3 pcs) - 32 (1]
Filtro di|pcs) - 2 (1 pcs) - suction filter (1
-Valvoladi |pcs) - Injection valve (1 pcs)

pz) - 2 (1 p2)
aspirazione (1 pz.)
iniezione (1 pz.)

Kit Corpo Pompa in PTFE (O -
ring in PTFE)

99781314 |pos. 1 (1pz)-2 (1 pz)

Kit O-ring in PTFE

99781315 pos. 2 (1 pz) - 36 (4 pz) - 35 (3 pz) - 32 (1 p2)

Kit Corpo Pompa in AlSI (O -
ring standard in Viton)

99781316 pos. 1{1pz)-2(1pz}
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PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

Il funzionamento della pompa dosatrice E & basato sull'azione di un elettromagnete (1) alimentato in
corrente continua, all'interno del quale scorr e un pistone su cui & montato un diaframma (2) in PTFE.
Quando il pistone dell'elettromagnete viene attratto, si produce una pressione nel corpo pompa (3) con la
conseguente espulsione di liquido dalla valvola di mandata (4); durante questa fase, la valvol a di
aspirazione (5) & chiusa. Finito limpulsa elettrico una molla riporta il pistone nella posizione iniziale, con un
richiamo di liquido attraverso la valvola di aspirazione (5). In questa seconda fase & la valvola di mandata
(4) ad essere chiusa.

DATI TECNICI

Nella seguente tabella vengono elencate le principali caratteristiche tecniche dei vari modelli delle pompe
della serie BASIC - PROP - LOGIC.

Tabella 1

Modello . 40 80 130 |
Portata di riferimento (I/h) 4 8 13
Pressione di riferimento (bar) 6 6 6

Corse / minuto (nr.) 120

Max altezza di aspirazione (m.) 1.5 | 1.5 1.5

Tubo di aspirazione/mandata

Diam.int. \_w_mma.mmn. (mm.) 4/6-6/9

Precisione di dosaggio | +5% -10%

Alimentazione I 230 Vac 50 Hz 1ph

Potenza assorbita (Watt) 66 1
Grado di protezione o - IP 85

Max. temperatura ambiente (°C) 45

Peso (Kg) 3.6

MATERIALI A CONTATTO CON IL PRODOTTO

Nella versione standard le pompe dosatrici BASIC - PROP - LOGIC vengono fornite secondo la seguente
configurazione. Su ric hiesta, possono essere utilizzati altri materiali quando quelli standard non risultino
compatibili con il prodotto da dosare (vedere le tabelle di compatibilith nel presente manuale). Per casi
diversi consultare il nostro ufficio tecnico.

Filtro : polipropilene

Tubo di aspirazione : pvc cristal

Tubo di mandata : politene

Tubo di spurgo 1 pve cristal

Corpo pompa e raccordi polipropilene caricato con fibre di vetro
Valvole a sfera :  pirex con tenute in viton

Diaframma : PTFE

OR Corpo Pompa 1 viton

Raccordo df i . polipropilene

CARATTERISTICHE IDRAULICHE

Le parti idrauliche di queste pompe dosatrici elettromagnetiche sono costituite da componenti testati sul
mercato da diversi anni. Grazie agli accurati controlli risultano estremamente affidabili, anche nelle
situazioni pit difficili, sempreché vengano rispettate le prescrizioni d'uso della pompa.

La parte idraulica della pompa & costituita dalla testa di aspirazione/dosaggio, completa della relativa

membrana e delle valvole ffig. 1]

Cat. N. M002-80 - Rev. 03 - 03/2004 BASIC-PROP-LOGIC p.2
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MPULSE L

| Tasto per la diminuzione della frequenza
Key to decrease the frequency

Tasto per l'incremento della frequenza

| Key to increase the frequency

Tasto per 'impostazione di parametri
Key to set the parameters

Led rosso di segnalazione pompa in dosaggio
Red LED indicating the pump is dosing

| Disptay LCD retroilluminato
Back-lighted LCD display

|Led verde di segnalazione pompa alimentata
Green LED indicating the pump is under power |

| Manopola di regolazione volume di dosaggio |
Regulation knob for dosage quantity

0w N o 0| ® N

| Tasto ON/OFF
| ON/OFF Key

PULSE

DOSAGGH |

L1111

DOSAGE

TEMPO |

TIME

IMPULSE |

1 MiN.

1 MIN.

PULSE

DOSAGGI |

DOSAGE

TIME

TEMPO |

FLUSSO |

FLOW

IMPULS! |

PULSE

DOSAGGI |

DOSAGE

TEMPO 1

TIME

1 MIN.

1 MIN.
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COLLEGAMENTI IDRAULICI

Controllare che la linea di aspirazione non superi I'altezza massima di 1,5 m rispetto al fondo del serbatoio.
Svitare le ghiere fissatubo e togliere le due capsule di protezione dai raccordi.

Nel caso in cui per qualsiasi motivo la pompa dovesse essere tolta dall'impianto, si consiglia di
riutilizzare le capsule di protezione, onde evitare indebite fuoriuscite di liquido dal corpo pompa.

Linea di aspirazione
1. Svitare la ghiera fissatubo del raccordo di aspirazione (posizionato nella parte inferiore del corpo
pompa) e togliere la capsula di protezione, indicata con la freccia in fig. 3a]
2. Tagliare di netto il tubo trasparente morbido in PVC Cristal.
3. Inserire la ghiera fissatubo sul tubo in Cristal ffig. 3b].
4. Montare il tubo sull'at tacco conico del raccordo di aspirazione, spingendolo fino a raggiungere il
collare di fermo fiig. 3d.
5. Fissare il tubo avvitando la ghiera fissatubo sul raccordo di aspirazione del corpo pompa [fig. 3d).
6. Posizionare il tubo in Cristal all'interno del serbatoio e/o della sonda di aspirazione.
7. Svitare la ghiera fissatubo de! raccordo del filtro di fondo.
8. Tagliare di netto il tubo trasparente morbido in PVC Cristal.
9. Inserire la ghiera fissatubo sul tubo in Cristal.
10. Montare il tubo sull'attacco conico del raccordo del filtro di fondo, spingendalo fino a raggiungere il
collare di fermo.
11.  Fissare il tubo avvitando la ghiera fissatubo sul raccordo del filtro di fondo.
12.  Awvitare il filtro di fondo [fig. 4] sul'eventuale sonda di aspirazione efo posizionario nella sua sede di
lavoro.

Il filtro di fondo deve essere posizionato ad una distanza minima di 5 ecm dal fondo del
serbatoio.

Qualora si utilizzi un prodotto denso, & opportuno rimuovere il filtrino (indicato dalla freccia in
fig_ 4], al fine di agevolare I'aspirazione.

Linea spurgo
1. Tagliare di netto il tubo morbido trasparente in PVC Cristal.
2. Inserire il tubo sull'uscita dello spurgo, posta nella parte inferiore del corpo pompa ffigg. 3b e 3¢
3. Posizionare l'altra estremita del tubo all'interno del serbatoio del prodotto da dosare. in questo
modo quando si agira sulla valvola di spurgo, il prodotto fuoriuscito verra recuperato nel serbatoio.

Linea di mandata
1. Svitare la ghiera fissatubo del raccordo di mandata (pesizionato sulla parte superiore del corpo
pompa e contrassegnato da una freccia) e togliere la capsula di protezione E
2. Tagliare di netto il tubo bianco semirigido in politene.
Inserire la ghiera fissatube sul tubo in pelitene ffig. 30,
4. Montare il tubo sull'attacco conico del raccordo pompa, spingendolo fino a raggiungere il collare di
fermo [fig_3d.
5. Fissare il tubo avvitando la ghiera fissatubo sul raccordo di mandata del corpo pompa E
6. Posizionare il tubo di mandata evitando curve inutili ed assicurandosi che per effetto degli impulsi
non sfreghi contro corpi rigidi.
7. Effettuare il collegamenti elettrici, seguendo le indicazioni riportate nella apposita sezione di questo
manuale, e alimentare la pompa.
8. Applicare sulla condotta dell'impianto nel punto di iniezione, un raccordo da 3/8" gas, filettato
internamente, (tale raccordo e escluso dalla fornitura).
9. Awvitare la valvola di iniezione ffig. 5 al raccordo, serrando dopo aver guamito la filettatura con nastro
in PTFE.
10. Svitare la ghiera fissatubo del raccordo della valvola di iniezione.
11. Tagliare di netto il tubo bianco semirigido in politene.

L
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BASIC

TABELLE DI COMPATIBILITA CHIMICA ) . A 5

AT . . \ - . BASIC & una pompa dosatrice ad elettromagnete con elettronica a microprocessare, con un funzionamento
I :,_mnm_._m__. E___N.Nm: per la costruzione, rendono Je nostre pompe adatte anche per I'uso dei liquidi particolarmente in continuo o comandato da uno strumento di regolazione con uscite ON/OFF. Tramite i tasti sul pannello
aggressivi. Verificare comunque le tabelle di compatibilita. Per casi specifici consigliamo di consultare i comandi & possibile impostare con precisione la frequenza di dosaggio, e quindi la portata finale ottenuta.,

nostro ufficio tecnico.
PANNELLO COMANDI BASIC fig. 7]
Il led verde Power (6) indica che la pompa & sotto tensione. Il display (5) visualizza il numero di dosaggi al

CHEMICAL COMPATIBILITY TABLE ma::ﬁo ma_uomnm“o ed effettuato dalla pompa, mentre il led rosso Pulse (4) indica che la pompa & in
A . ) . . . . " osaggio.
Nﬁ%mﬁhﬂmwﬁwm&%ohwmmeﬂﬂwmﬂmwﬁhw%woﬁh %W\Nﬂhwﬂmww“\mmmm \Mmms_ﬁz_w_\ wwﬁnm:hww\m mwwawwwwmw: " Tramite i tasti ] (1) e i (2) & possibile variare la frequenza di dosaggio della pompa: agendo sul tasto [¥]
L 4 ) ‘ ¥ (1) si decrementa il numero di d osaggi effettuato, mentre con il tasto @ {2) si aumenta tale valore. Il tasto
our Technical Department for specific cases. E (3) viene utilizzato per limpostazione dei parametri di funzionamento della pompa.
Il tasto _mMZ._ abilita/disabilita il dosaggio, ATTENZIONE : la pompa rimane sotto tensione.
| PRODOTTI CHIMICI [ CHEMICAL PRODUCTS PRODOTTI CULLIGAN ] NORME D'USO BASIC
Acido peracetico  10% Acid sodiurm phosphate CULLIGAN PRODUCTS Una volta instaliata !a pompa, come descritto neffapposita sezione, la stessa & pronta per poter essere
Acido citrico Aluminium chloride ALGAECIDE utilizzata. Una velta alimentata si accendera il led verde e la pompa comincera a dosare. Il led rosso
Acido cloridrico  30% Aluminium sulphate ALGAECIDE NF SUPER lampeggera per indicare gli imp ulsi inviati dall'elettronica all'elettromagnete. Per aumentare la frequenza di
Acido fluosilicico Bicarbonate of soda ALGAECIDE NS dosaggio, e quindi {a portata, agire sull'apposito tasto m_ {2). La pompa comincera a dosare con maggiore
Acido ipocloroso Calcium chloride "ALLUMINIO-SOLFATO frequenza. Agendo sul tasto @ (1) si diminuisce la frequenza delle inie zioni, e di conseguenza la portata.
Acido nitrico  10% | Calcium hypochlorite | CHEM B 160 Si possono raggiungere un massimo di 120 dosaggi (iniezioni) al minuto, ooimuozumqn al 100% della
Acido solforico  10% Caustic soda 20% CHEM B 161 portata, e un minimo di 1 dosaggio (iniezione) al minuto. mnmw:am_.ao a0 n_.omm..mm_ al minuto .__m pompa, pur
Acqua ossigenata  50% Citric acid — CHEM B 164 essendo alimentata e accesa, non .H_meﬂw“ 0 Ewncm:.Nm o..u_.:muo:am n.:.__:a_ a "pompa ferma" o mﬁmam by”. Il
Bicarbonato di sodio Ferric chloride 'CHEM CC 134 M”“.wmw Mw_.__ﬂ H__MM_.._mmmﬂN_._.m_on__..__ M_w»m%nu_o impostata viene visualizzato sul display e quindi pud essere verificato e
W_MQ“MS di nm.oa_o Mmﬂn m:\ﬂwmﬁ C nm__“ Mﬂ uww E possibile impostare il v alore massimo di frequenza (P1) che non si vuole venga mai superato: premendo
O_MML:omM% a_woMo dio |\nMNM“M M:\Mnmwm . MIm_s o —— il S.mﬁo (3) per almeno m womo_._& il display si om:nm__m ed appare una Eono_m q_,m..,on_m in m_ﬁ a .mm:mm:.m.
Clorito di sodio  12.5% Fluosilicic acid CHEM CT 201 — Al rilascio del E.__mmam appaiono in alternanza sul display un uno  a sinistra, ad indicare che sista .mumzn_o
Clorura di alluminio . @.w cerine CHEM CT 202 sul parametro di programmazione P1, ed un valore compreso tra 0 e 120 a destra. Utilizzando i tasti _@ (1)
- - - —— e E (2) si pud cambiare tale valore (portandolo per esempio ad 80) che poi dovra essere confermato
oTur o CHigi [pdrochioric acid _30% I CHEM T ae — remendo il tasto 0>_._ (3). Da questo momento il valore di frequenza massima sara quello da noi
.@b il dimagnesio —t Hydrogen peroxide _50% CHEW ER 230 — _“”: ostato (nell'esempio 80) .m :oﬂ otré essere superato, a Bm%o che non venga ri mﬁmﬁm la procedura
| Cloruro di potassio Hypochiorous acid CHEM LF 205 mow_.  descritta. p ' P P ! ga np p
Cloruro ferrico [ Magnesium %\mzqm | CHEM 2000 Se la pompa & dotata della predisposizione per il controllo di livello (optional) ed alla stessa & stata
Cloruro ferroso Nitric acid _10% | | GHEM 3000 collegata una sonda di livelle, nel momento in cui il prodotto da dosare scendera sotto tale limite, la pompa
Fioruro di Mo&o. i 1hmﬁmnm.:.n acid .3& | KORROMIND si fermera e contemporaneamente il LED verde (6) lampeggera, segnalando in tal modo all'operatore la
Fosfato acido di sodio Potassium chloride KORROMIND CONCENTRATO necessita di sostituire il serbatoio con uno pieno o comunque di riempirlo.
Glicerina Potassium sulphate IOCHEMM24 4% Nel caso non venga utilizzato il controllo di livello, si dovra verificare regolarmente la quantita di prodotto
Ipoclorito di calcio Sodium bisulphate | IOCHEMP13  10% nel serbatoio.
Ipoclorito di sodio  Sodium bisulphite [IOCHEMPF60 10% PROP
Soda cau i won\e . |.mos.:3 omsn:ma - 10 CHEM PF 81 . 1% PROP & una pompa dosatrice ad elettrom agnete con elettronica a microprocessore e regolazione della
Soifato am m__::,__:._o S— woq..:_.: Q.:ow.:m 12,5% ] POGLACID _10% corsa, con un funzionamento in continuo o comandato da uno strumento di regolazione con uscite
| Solfato di potassio Sodium fluoride — POOL CHLORINE 1% ] ON/OFF. Tramite | tasti sul pannelio comandi & possibile impostare con precisione la frequenza di
Mouﬂmﬁo Mm_ioo Mom\”:S \ﬁuo%w‘oﬂm WMWW MWWM_N_M_M.H\ dosaggio mentre con |'apposita manopola si definisce I'ampiezza della corsa e quindi il volume di prodotto
Oltato terroso ogium suiphite o dosato, ottenendo cosl un dosaggio fine e preciso.
— —= =
Solffito di sodio Sulphuric acid  10% PANNELLO COMANDI PROP E
ed verde Power (8) indica che la pompa & sotto tensione. Il display (5) visualizza il numero di dosaggi al
ATTENZIONE: Per pote r utilizzare le pompe con prodotti o concentrazioni diverse da minuto impostato ed effettuato dalla pompa, mentre il led rosso Pulse (4) indica che la pompa & in
(i quelle indicate pud essere necessario I'utilizza di particolari KIT. Contattare quindi la dosaggio. ._.BBE.W i tasti E :v.m M e .uomm_u _m. variare ia frequenza a_.%mmom_c am__m. pompa: agendo
CULLIGAN ITALIANA in tal senso. , w:“ hwmm»o (1) si decrementa il numero di dosaggi effettuato, mentre con il tasto [] (2) sl aumenta tale
valore.
WARNING: In order to use the pumps with products or concentrations different from Il tasto (3) viene utilizzato per 'impostazione dei parametri di funzionamento della pompa.
those indicated it may be necessary to use special KITS, Please contact CULLIGAN Il tasto (O ta il dosaggio, ATTENZIONE : | a pompa rimane sotto tensione,
ITALIANA if this is the case. La manopola (7) controlla 'ampiezza della corsa e quindi il volume del singolo dosaggio effettuato.

NORME D'USO PROP

Una volta installata la pompa, come descritto nell'apposita sezione, la stessa & pronta per poter essere
utilizzata. Una volta alimentata si accendera il led verde e la pompa comincera a dosare. Il led rosso
lampeggera per indicare gli Impulsi inviati dall'elettronica all’elettromagnete. Per aumentare la frequenza di
dosaggio, e quindi la portata, agire sull'apposito tasto ﬂ {2). La pompa comincera a dosare con maggiore
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oz d Q1D0T-dO¥d-0ISYE #002/€0 - €0 "A3Y - 08-Z00W ‘N 1€D

4eq §'0/+ 8iNssaidiaqunod ay} 0} pue %0 L- %G+ Aoedeo ayj o} Jagel eauelsiol

ZH 08 A 0£2 e pepddns sdwnd

0} 43491 sajqey snoqe ey} uj usnib ejep ey Asea Asuenbals abieljon pue abejjon pepddns ay)
ueym Asen eaueuuopsd ebesop sduwnd ey abejs Aianyap feuls ay) uj an ea uolaelul peijddns
ayj frejsuy 0y Aiesseoau eq jim 3 ‘Bujsop Moy~ 8a.g ueym uoisoed 1Seq ey} LUIEIGo o} JepIo Uy
‘suofpuod siqers ui dwind sy yim pue Buipasy JueISUOY YIm

0,02 18 19jem esn Jey) sjuswiensesw o} Jajes Ayoedes Buisop ayj o) Bunefes uogeuLiofu; oyj iy

Jeq g'0-/+ auoISsaIdoNU0D & %01~ %S+ Bjenod Bjje ajle 8Zuela(jo].

ZH 05 9BA 0EZ € Sjejuswie

adwod e e ouos eidos INd Ip sjjeqe) J|jSp P | "E}UL0) BUOIZEIUSWI|R,|[Op BZUSNbal
Bj|3p @ suolsus) e||ap aseleA e oue  Lea oifBesop 1p juuie) ul adwod ayjap woizeyssid a1
"0paLIod B B}LIOL SUOIZOJUI 1P B|OAIBA B| 8]BUl EJEPUEL BjjSU aIg)(ejsu] snbuniod

BIAOP IS ‘0Jaq)) ossnyj oo oifibesop (au suoisiosad Ip ojeynsy JolBil |1 s1eusno Jajod Jag
1ligess juoizipuco Ul edwod 3 8jUL}SOD BUOIZEJUSWI[E BUN UOD 0,07 B enboe

OUBZZIIN 8YD aINSIW B ouocoslayl Is oibBesop Ip gyoedes o) nuepsenby Juoizeuwsoul 8 apn)

leq _
I A A Y § 8 L 3 S v ) 4 v 0 \
7 0
| e et
== P - z
—— _ — — ¢
| — : | - :
| _ ..l’..ll_. L
6
um
_ ] |
[ ainssaid o0} uonejal ul Aoeden
suoissaid ejjep euojzuny uj ejepod ejjep osyels
SINUND DILSIHTLIOVHVHO
FHILLSRIALIVHVYD ANND

‘epous [euriou 8y} 03 ¥aeq ob noA [Jyo| Aex Guissesd Ag (p

P002/€0 €0 A9Y (08-ZOOW "N '1BD |0h00._.n_omn_.o_w<m - n|a
isindw pe ossaibul = [
ywgg 'y ossalbul = z
ywgz gossaibul = l

aenuew! = 0 :0UDS OjuSLUBUOIZUNY IP |POW JjiqIssod |

"elfeoseld B}|BUCIZUNY B] OPUODSS SJBUOIZUNY B B130UIWoD edutod
B| @uaw essy oon| e giessed (g) epiaa pej || (g) E ojse} || opuawaid ejenyeya ejjaos e} alewlajuo] (9
@) E a(L) E sk} | OpuBZZin ojesepisap ojuatleuoizuny Ip ody || areuoizes (q

‘€ @ 0 BJ} 0s21dWod ospwnu un eedde Ae|dsip jns asjuaw eiebBadwel (9) spiaa pey |} “edwod
e(ie suoizejuswite atep (g) E a(z) E a(l) _m_ nse) a4) | sjuswesueiodwaiuoo pnwaid opusual (e
VAILLVH3dO Y1ITVYAOW v1134 VL130S

:0jUosSp ONNBas Ip aWoD siepadosd BIACP IS ‘8lezZzZIin ep eAlesado ejepoul B|jep B80S B] SIE0LIPOW
opusajop “sjaubewoms|s,je esjuoseie,jep nelAul isindul 16 sresiput Jed eiaBBadure| ossos pa) || "aesop

B R180UIWoo edwiod g 8 8pisA pa) || BJSPUSDDE IS BIL)S|S SUOIZBJUSWIE, | OPUSUIO "BlEZZIIN 8J8SSe

Jejod sed euoud 9 essels g| ‘suoizes eyisodde,||au ojjL9sap aweo ‘edwod ey elejBISuUl B)0A BUN "0SSaJBUl
Ip 166e1qe0 19p eunuoddo eisluBLW Ul sUOIZISOdSIpald g] eWwe) BlS ‘IpUBWoD ojjsuuked || sjwe Wewesed

1p auojzersoduul,| 8jWel) B)S ElEN|ale auaiA eAnelado e)ijepow 3SISAIP Sjjep e)|89s e ‘isindwi pe ossaibul
‘YW pg/y ossaibul ‘yw pz/0 ossaibul ‘ajenuew :eanelado ejljepow § uod aseuoizuny ond D190 edwod e
21907 0SN.d INHON

*ojenyiae ol6besop ojobuls |ep ewnjoA || IPUINb © esI0D B||ap ezzaidwe,| ejjo)uod (/) gjodouew e
*8U0ISUS) OJj0s auetul edwod B| : INQIZNILLY ‘o1bBesop || eypgesip/eniqe oisey ||
‘edwod ejjap ojuaweuoizuny 1p Ljewered 19p suoizeysoduy, Jad ojezzimn susia (g) ojsey ||
"siojeA iRy ejuewne 1 (z) [ oise i uoo snuew ‘ofenpays 155eSOp 1P cleWINU 1 BSWRIDER 1S (1) 0
ojse} Ins opusBe edwiod ejep oififesop ip ezuanbay e} reuen apqissod @ (7) E a(y) @ 1\SE)} | Sjwel)
‘0iBBesop ui 9 edwod ey 2ud eoPW () 9SiNd 0SS0 PS) | AnuaW ‘eduwiod ByED OlEMBLS P CYRISOdUN CYNUL
& 0Gesop 1p cleunn | ezzieneiA (Q) Aeydsip 1) "euoisus) op 08 © 2wod &) 2ud eapul (Q) JoM0d 2pIeR PRy )
E JI907T IANVINOD OTI3INNVYd

‘osfoa.d e auy oi6GesOp UN 1500 OpuUSUA)O ‘OJeSOP

opopoudip awnjoA |1 1puinb @ es100 e||op ezzaidwe,| sosiuyep Is ejodouew epsodde | uoo ausw edwod ejjep
ojusweuoizuny Ip  Weweded | aucisivald uoo arejsodw ajigissod @ Ipuewos ojjsuued NS }SE] | BHWE]

"YW 0Z /0 8)uaLioo U] ejeufies un ajjwed) o ‘|sjinduujejoue] OjUSLUNIIS O 8J0JE)UOD UN Ep 0JepUBLLD O
‘440/NO 8)josn uod euolzejofis |p OJUSLUNIS OUN Bp OJEPUBLIOS O ONUJUOD Ul OJUSLLUBLIOIZUR) UN LUOD 'BSI0D
e|jep suozejobal 8 siosseooidosoilu e esjuoIs(s oD ajeubewoiyale pe soujesop edwed eun 3 5|90

J1901

‘010}RqU8S

Jau oyjopoud Ip ojjeAy |1 sjueunelobal a1eDlISA BIAOP IS ‘O||3Al] IP EPUOS BUN Bjezziin eBUaA UOU 0SED |aN
-opdwan

1p enbunwos o ousid oun uoo olojeqIes | SUNY)SOS 1P B)ISSa08U ef alojeladojje opow [} ul opuejeubas
‘elabbedwe (g) epien g3 11 sjuswesueIodwslu0d & BIBULIE) 1S edwod B| ‘ajiwy 9[e} 0)OS BISPUSDS
alesop ep opopoud |1 o uj ojuswow jsu ‘(jeuondo) ofjeAl| ip Bpuos eun eyebs|j0s ejels @ edwod eye eg
‘ejelod 1p 8AIND aAlE|a1 a]jau 0jealpul ojjopoud 1p oaljeluenD | esesop edwod

| ojnuiLs |e 166esop gz} e ejejsodi) ezusnbalyy eun uod 8 9%4p0) [e BleuoZIsod (2) Blodouew B| uo)

"OWIs SBW [ apuodsIod 001 9 sjiqe)sediul SWN|OA OWIUIW [B 8puodsHIod ( 8A0P

‘%001 "™ 0 B[eas eun Ul ojesapisap oibBesop p swinjoa |1 sseysodw eajod Is () Bjodourw | opuezziinn
"B)jISap eidos

einpeooud g| ejnjedu efusa uou eyo ousw e ‘ojeledns aiesse el od Uol 8 ‘(0g oidwasa |jau) olesodw)
lou ep ofjonb eles ewissew ezuanbay Ip 8I0jeA || ojuswol o)sanb eq “(g) E 01sgj |i opuswald
ojeunsues 819ssa BIAGP Iod ayo (08 pe oldwasse Jad ojopuepod) aiojea aje) aJeiquwes ond is (z) e

(1) m_ 1Ise} | opuezz||lin "ensap e OZ1 @ O B4 053:1dWoo 310jeA un pa ‘| 4 suotzewweliboud 1p osjsweled |ns
opuabe gjs is 2yd a1e21pul pe ‘ensiuls e oun un Aejdsip [ns ezueusaje u| ouctedde syuesind jop olose [V
"BJjs|us e ojje u] e1000y ej009id eun asedde ps ejjleoued Is Ae [dsip |l Ipuooas ¢ ouawie Jad (g) oise |t
opuewsid :ojeladns 1ew efuea sjona Is uou ayo (o) ezuenbe} Ip owissew aiojea |y aejsodw) aqissod 3
*OjusWoLL jSels|enb u) 01121100

© ojeoluaA 818sse Qnd IpuInb @ Ae|dsip ns ojezzijensia susia elejsodw oibBesop Ip ezuanbayy jjep siojeA
It ".Aq puess, o euws) edwod, e Ipuinb epuodsiLoa ezusnbal () (BIBSOP UOU ‘BSBO0E & BJBjUSLLIE OPUSSSS
ind ‘edwod e| ojnutw | 166esop ( e opuapusds “onuw je (sucizeiu) oibBesop | 1p owuw un o ‘eyepod
]|8p %001} [¢ Buapuodsiies ‘ojnuiw e (uotzaiu) 166esop Ozl Ip owissew un a1ebunibbel ouossod IS
‘ejepod el ezuanBasuos p 8 ‘luo; |ep ezuanbayy e| aasinunuip is (1) _m_ 0jse] |ns opusby ‘ezusnbayy




By pressing key E (3) one time, the microprocessor will show on the display the current value in the
input. A decimal number will appear. The pump will continue to work normally.

If pressing key E (3) again, a flashing number (value) will appear on the display, which corresponds to
the working frequency at that time. At the same time the mA input is exciuded. This means that the pump
will work temporanily in manual mode, and it's therefore possible to change the dosage frequency by
pressing keys W (1) and _m_ (2). The set dosage frequency under this mode will be only temporary.

By pressing [CAL] (3) for the third time you go back to the normal mode and therefore the dosage frequency
will be determined by the value of the mA signal supplied in the input and by the frequency maximum value
set in P1.

IMPULSES INPUT MODE (code 3)

Set the pump as described in the paragraph "How to set the operative mode”, by choosing code 3. .

Arrange the connection to the control instrument: you must connect the ¢ able on the connector of the input

signals (Fig. 6) by connecting the "+" ("collettore”} and the "-" ("emettitore") paying aftention to the

polarities. By suppling the impulses signal to the pump, which will be on and set as above described, it will
start to dose.

To set the pump you must:

a) set the dosage frequency maximum value (P1) which you want the pump to reach: by pressing key E
(3) for at least 3 seconds, the display will disappear and an arrow will appear on the top left side. When
releasing the key, on the display it will appear alternately a "1" on the left, which indicates you are
working on parameter P1, and a value between 0 and 120 on the right. . By pressing keys @ (1) and
_m (2) such value can be changed (for example, setting it to 80) which will be then confirmed by pressing

(3): you will then go to the next parameter (see b). From this time the maximum frequency
value will the one you have set (in the example: 80).

b) After pressing key E (3) to confirm the above data, on the display it will appear alternately a "2" on
the left and a numerical value on the right: that is parameter P2, the multiplicative factor of the input
impulses, which is the number of injections that the pump will carry out with an impulse in the input,
which is the number of injections carried out at the reached consent to the dosage. With keys |W| (1) and
_m (2) such multiplicative factor can be changed between 1 and 50 (setting 0 means setting 1). By
pressing key [CAL] (3) the set value is confirmed.

c) After confirming parameter P2 through key E (3), on the display it will appear alternately a "3" on the
left and a numerical value on the right: That is parameter P3, the divisional factor of the impulses input,
which indicates how many input impulses are necessary to obfain an injection from the pump, which
indicates the number of input impulses needed to obtain the consent to the dosage. With keys | (1)
and _m (2) such divisional factor can be changed between 1 and 50 (setting 0 means setting 1). By
pressing key E (3) again, the chosen value will be confirmed and it will make the system go back to
the mormal mode.

EXAMPLES:

- Impulse sendor senses 1 impulse per 100 litres and an infection per 10 litres P2 =10, P3 =1

- Impulse sendor senses 1 impulse per 10 litres and an infection per 50 litres P2 =1, P3=5

- Impulse sendor senses 1 impulse per 10 litres and an injection per 15 litres P2= 2, P3=3

The functions data management soffware of the pump continually makes calculations on the input signals
and on the set dosage frequency, by using the set parameters, in order to obtain the most "fluid" and
“distributed" in time dosage, so that the reactanis' infections are not concentrated in periods oo much far
apart, but they can be distributed in the flow of the product to correct. This means that in the above third
example there won't be two injections every 30 litres, but 1 every 15 litres.

DISPLAYS

In the normal mode it's possible to get from the electronics some data on the pump's operation.

a) Normally on the display it appears a number without a comma which corresponds to the number of
impulses received by the pump before it is discharged.

b) By pressing key E (3) the display visualizes the number of impulses the pump still needs to obtain
the consent fo the injection.

¢) By pressing key E (3) again a flashing number will appear, which corresponds to the working
frequency at that moment. At the same time the impulse input will be excluded. This means the pump
will work temporarily under the normal mode and therefore it's possible to change the dosage frequency
by pressing keys @\« 1} and E (2). The dosage frequency set under this mode will only be temporary.
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FUNZIONAMENTO MANUALE (codice 0)

Impostare la pompa cosl come descritto nel paragrafo “SCELTA DELLA MODALITA OPERATIVA",
sciegliendo il codice 0. Con la pompa cosi predisposta gli eventuali segnali in ingresso quali impulsi o mA
non vengono considerati, e quindi non & necessario effettuare il cablaggio al relativo connettore diingresso.
Per aumentare la frequenza di dosaggio, e quindi la portata, agire sull'apposito tasto E (2). La pompa
comincera a dosare con maggiore frequenza. Agendo sul tasto _H_ (1) si diminuisce la frequenza delle
iniezioni, e di conseguenza la portata. Si possono raggiungere un massimo di 120 dosaggi (iniezioni) al
minuto, corrispondenti al 100% della portata, e un minimo di 1 dosaggio (iniezione) al minuto.

frequenza corrisponde quindi a "pompa ferma” o “stand by". il valore della frequenza di
dosaggio impostata viene visualizzato sul display e quindi puo essere verificato e corretto in
qualsiasi momento.

. Scendendo a 0 dosaggi al minuto la pompa, pur e ssendo alimentata e accesa, non dosera: 0

E possibile impostare il valore massimo di frequenza (P1) che non si vuole venga mai superato: premendo
il tasto (3) per almeno 3 secondi il display si cancella ed appare una piccola freccia in alto a sinistra.
Al rifascio del pulsante appaiono in alternanza sul  display un uno a sinistra, ad indicare che si sta agendo
sul parametro di programmazione P1, ed un valore compreso tra 0 e 120 a destra. Utilizzando i tasti W] (1)
e —m_ (2) si pud cambiare tale valore (portandolo per esempio ad 80) che poi dovra essere confermato
premendo il tasto E (3). Da questo momento il valore di frequenza massima sara quello da noi
impostato (nell'esempio 80), e non potra essere superato, a meno che non venga ripetuta la procedura
sopra descritta. .

Utilizzando la manopola (7) si potrd impostare il volume di dosaggio desiderato in una scala 0 ... 100%,
dove 0 corrisponde al minimo volume impostabile e 100 corrisponde al massimo.

Con la manopola (7) posizionata al 100% e con una frequenza impostata a 120 dosaggi al minuto la
pompa dosera il quantitativo di prodotto indicato nelle relative curve di portata.

Se alla pompa ¢ stata collegata una sonda di livello (optional), nel momento in cui il prodotte da dosare
scendera sotto tale limite, la pompa si fermera e contemporaneamente il LED verde (6) lampeggera,
segnalando in tal modo all'operatore la necessita di sostituire il serbatoio con uno pieno o comunque di
riempirlo.

Nel caso non venga utilizzata una sonda di livello, si dovra verificare regolarmente il livello di prodotto nel
serbatoio.

FUNZIONAMENTO CON INGRESSO IN mA (codice 1 oppure 2)

Impostare la pompa cosl come descritto nel paragrafo “SCELTA DELLA MODALITA OPERATIVA”
sciegliendo il codice 1 oppure 2, a seconda se il segnale di pilotaggio della pompa sara fornito su scala
0...20 mA 0 4...20 mA. Predisporre il collegamento allo strumento di comando: sul connettore di ingresso
segnali (fig. 6) si dovra effettuare il cablaggio collegando il + (collettore) ed il — (emettitore) rispettando le
polarita.

Fornendo it segnale in mA a pompa accesa ed impostata come sopra descritto, la stessa iniziera a dosare.
Nel funzionamento normale il display visualizzerad un numero senza virgola che equivale al numero di
dosaggi a! minuto, compreso tra 0 ed il valore massimo della frequenza impostato in P1,calcolato dal
microprocessore in funzione del valore in corrente fomito all'ingresso. E quindi sempre possibile sapere a
quale frequenza stia lavorando la pompa.

A questo punto si potra impostare il valore massimo di frequenza (P1) che il microprocessore della pompa
abbinera al valore 20 mA del segnale in corrente fornito all'ingresso: premendo il tasto E (3) per almeno
3 secondi il display si cancella ed appare una piccola freccia in alto a sinisfra. Al rilascio del pulsante
appaiono in alternanza sul display un uno a sinistra, ad indicare che si sta agendo sul parametro di
programmazione P1, ed un valore compreso tra 0 e 120 a destra. Utilizzando i tasti EUA: e _m (2) si puod
cambiare tale valore {portandolo per esempio ad 80) che poi dovra essere confermato premendo il tasto
E (3). Da questo momento il valore di frequenza massima abbinato al valore 20 mA sara quello da noi
impostato (nell'esempio 80), e su questi dati il microprocessore effettuera i calcoli necessari a determinare
il numero di dosaggi da effettuare sulla base del segnale in mA rilevato all'ingresso.
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PROP - RULES FOR USE

Once the pump has been installed as described in the relative section, it is ready for use. Once it has been
powered up, the green LED will light up and the pump will start to dose. The red LED will flash to indica te
the impuises sent from the electronics to the electromagnet. To increase the dosage frequency, and
therefore the capacily, press the relative key @ (2). The pump will start to dose with a higher frequency. By
pressing key [W] (1) you decrease the frequency of the injections, and therefore the capacity. It's possible to
get a maximum of 120 dosages (infections) per minute, which corresponds to 100% of the capacity, and a
minumum of 1 dosage (injection) per minute. By going down fo 0 dosage per minute, eve n if the pump is
ON, it won't dose: 0 frequency corresponds therefore to “stand by”". The value of the sef dosage frequency
is visualized on the display and therefore it can be checked and changed any fime.

It's passible to set the maximum frequency value (P1) which you don't want to be exceeded: by pressing
key E (3) for at least 3 seconds the display disappears and a small arrow appears on the left high side.
By releasing the key, both a "1", indicating that you are working on the programming parameter P1, in
alternation with a value between 0 and 120 will appear on the right side of the display. By using keys [¥] (1)
and N (2) it's possible to change such value (for example, by bringing it up to 80). By pressing key [CAL| (3)
you confirm the value. From this moment on the maximum frequency value will be the one you have set (in
the example, 80), and it may nof be exceeded, unless you repeat the procedure described above. By using
the knob (7) it's possible to set the dosage quantity in a scale 0% to 100%, in which 0% corresponds to the
minimum possible quantity and 100% to the maximum.

With the knob (7) placed at 100% and with a set fraquency of 120 dosages per minute, the pump will dose
the quantity of product showed in the relative capacity curve (pag. 20).1f the pump has got a level probe
connected to it (optional), when the product to be dosed will go under such limi, the pump will stop working
and at the same time the green LED (6) will flash, showing the operator that they either need to change the
tank or fill it up. If the level probe is not used, the quantity of product in the tank must be checked regularly.

LOGIC

LOGIC is an electromagnetic dosing pump with a microprocessor electronics and stroke regufation. It can
run continuously, be controlled by a regulation instrument with ON/OFF outputs, or by a meter or impulses
instrument, or by a 0/4..20 mA current signal. Through the keys on the control panel i's possible to set the
exact pump's operation parameters, while with the special knob it's possible to set the breadth of the
stroke and therefore the quantity of product dosed, which allows an accurate dosage.

LOGIC - CONTROL PANEL [fig. 9

The green Power LED (6) indicates that the pump is under power. The display (5) visualizes the numbers
of dosages per minute set and carried out by the pump, while the red Pulse LED (4) indicates that the
pump is dosing. Through keys @ (1) and /N (2) it's possible to change the pump's dosage frequency: by
pressing wmk_m_ (1) you can decrease the number of dosages carried out, while by pressing key _m_ (2) you
can increase such number. Key E (3) is used to set the pump's operation parameters. The knob (7)
controls the breadth of the stroke and therefore the quantity of every single dosage carried out.

The E key actives/disactives the pump's dosage, ATTENTION : the pump remains under voltage.

1 | Key to decrease the frequency
2 | Key to increase the frequency
3 | Key to set the parameters

Back-lighted LCD display
Green LED indicating the pump is under power
Regulation knob for dosage quantity

Ny

4 | Red LED indicating the pump is dosing

LOGIC - RULES FOR USE

The LOGIC dosing pump can work with 4 different operative modes: manual, 0/20 mA input, 4/20 mA input,
impulise input. The desired mode is selected by setting the parameters on the control panel and by
connacting the relative input cables. Once the pump has been installed, as described in the relative section,
it's ready to work. By giving tension, the green LED will light up and the pump will start to dose. The red
LED will Rash to indicate the impulses sent from the electronics to the eleciromagnet. If you want fo change
the operative mode fo use, the procedures described below must be followed:

p.17 BASIC-PROP-LOGIC Cat. N. M002-80 Rev. 03 03/2004

Le pompe LOGIC, grazie alle nuove tecnologie applicate, utilizzano il loro microprocessore per
eseguire continuamente delle elaborazioni che consentono di ottenere la distribuzione nel
tempo dei dosaggi. In questo modo, nel caso dell'esempio 2, si otterrd un dosaggio cosi come
evidenziato in fig. 11].

Questo comporta inoltre la poss| di ottenere dosaggi che le pompe tradizionali non
possono fare, quale quello riportato nell'esemp io 3. In tale caso inolire le pompe LOGIC non
effettueranno due iniezioni ogni 30 litri, ma effettivamente 1 iniezione ogni 15 litri fig. 12]

VISUALIZZAZIONI

Nel normale funzionamento & possibile ottenere dall'elettronica alcune informazioni sul funzionamento della
pompa.

a) Normalmente sul display appare un numero senza virgola, che corrisponde al numero di impulsi ricevuti
dalla pompa ancora da scaricare

Con una pressione sul tasto E (3) il display visualizza il numero di impulsi ancora da fornire alla
pompa per ottenere il consenso all'iniezione.

Una ulteriore pressione sul tasto 3) comportera la visualizzazione di un valore lampeggiante,
corrispondente alla frequenza di lavoro in quellistante. Allo stesso tempo verra escluso l'ingresso ad
impulsi. In pratica la pompa funzionera temporaneamente in manuale, sara possibile quindi variare la
frequenza di dosaggio agendo sui tasti  [¥](1) e [ (2). La frequenza di dosaggio impostata in questa
modalita sara solo temporanea.

Premendo nuovamente il tasto [CAU si ritorna in funzionamento normale.

b

-~

[

-~

d

~—
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11.  Cut the white, semi-rigid polythene tube.

12. Insert the tube clamp ring onto the polythene tube.

13. Insert the tube onto the conical junction of the injection valve, by pushing it down firmly unti it
reaches the stop collar.

14, Secure the tube, by screwing the tube clamp ring onto the valve connection.

< The injection valve fig. 8 is also a no-retum valve. The sealing ring must never be removed.

ELECTRIC CONNECTIONS

sSo:oo::aQ..:nSmb:Sn8Sm&oniunoimwm%t?&Em%m?:os\__:mn:ﬁm:n
- safety standards.
Before powering the pump, make sure all the electric and hydraulic connectio ns have
been carried out correctly.

STANDARD POWER SUPPLY: 230 Volt AC 50 Hz single phase.

The pumps are supplied complete with the power supply cable.
As far as the electric wiring is concerned, follow the directions given in the diagrams [fig. 6

LOGIC: If you wish to control more than one pump with the same signal from an impuise
generator counter, polarity must be respecied.

PRIMING

Slightly open the manual purge valve, place the mechanical stroke switch 100% (maximum stroke) and set
the dosage frequency at 120 injections per minute in order to facilitate the primer of the pump.
When the product to be dosed exits the purge tube, close the relative valve.

LEVEL CONTROL

The BASIC - PROP -LOGIC dosing pumps are aiready set up for the automatic bloc king of the pump in
case of low level in the tank. The level control works through a floating level probe which is supplied on
request as optional. The level control is delayed for some seconds to avoid doubts due to the "water
surface”. When the level of the product goss below the level of the probe, the pump stops and the green
LED flashes.

COMMON FEATURES

All BASIC, PROP and LOGIC dosing pumps have a control panel which haven't got a protection lid

because it was designed in such a way as fo guarantee the declared protection grade. The control keys are
made up of a membrane while the big LCD display is back-lighted. The PROP' and LOGIC's conirol panels
have the switch for the stroke regulation, which has to be done only when the pump is working. To carry out
the regulation press the switch and at the same time tumn it to the left or to the right in order to respectively
diminish or increase the quantity of product dosed for every single injection.

Cat. N. M002-80 - Rev. 03 - 03/2004 BASIC-PROP-LOGIC p.15

OPERATING PRINCIPLES

The dosing pump E operates through the action of an electromagnet (1), powered by direct current;
inside there is a piston with a PTFE membrane (2). When the electromagnet's piston is attracted, pressure
is produced inside the pump head (3) and consequently the liquid is expelled through the injection vaive
(4); during this phase the suction valve (5) is closed. Once the electric impulse is over, a spring returns the
piston back to its original position. The liquid is inserted into the chamber via the suction valve (5) by this
motion. During this second phase, the injection valve (4) is closed.

TECHNICAL DATA

The following table shows all the main technical features of the various models of the pumps in the BASIC -
PROP-LOGIC series.

Table 1
Model ... 40 80 130 |
Capacity reference(L/h) 4 8 13 "
Pressure reference (bar) o 6 6 6 |
Strokes / minute (nr.) 120
Max. Suction height (m.) 1.5 i 1.5 [ 1.5
Suction/injection tubs
Internal Diam. / external Diam. (mm.) 4/6-6/9 |
Dosage precision | +5% -10% |
| Power supply 230V 50 Hz 1ph |
Absorbed power (Watt) - 66 |
| Protection 1P 65
Max. ambient temperature (°C) 45

Weight (Kg) _ 36

MATERIALS IN CONTACT WITH THE PRODUCT

The standard versions of the BASIC - PROP - LOGIC dosing pumps are supplied in accordance with the
following configuration. On request, different materials can be used when the standard ones are not
compatible with the product to be dosed (see Compatibility Tables in this manual). Please consuit our
Technical Department for further information.

Filter . Polypropylene

Suction tube : PVC Crystal

Injection tube :  Polythene

Purge tube ! PVC Crystal

Pump body and connections :  Polypropylene strengthened by glass fibres
Ball valves : Pyrex with Viton seals

Diaphragm . PTFE

Pump body OR : Viton

Injection connection :  Polypropylene

HYDRAULIC FEATURES

The hydraulic paris of the electromagnetic dosing pumps are made up of components which have been
tested on the market for a number of years. Thanks to accurate checks, they are extremely reliable even in
the most difficult situations, as long as the instructions are followed.

The hydraulic part of the pump is made up of the suction/dosing head, complete with the relative
membrane and valves @_

p.12 BASIC-PROP-LOGIC Cat. N. M002-80 Rev. 03 03/2004
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